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Đề bài
Các hình a, b, c (h.111) gồm một hoặc nhiều lăng trụ đứng. Hãy tính thể tích và diện tích toàn phần của chúng theo các kích thước đã cho trên hình.

[image: image1.jpg]+) Hinh a la lang tru ding c6 chiéu cao la 3em va day la tam gidc vudng co hai canh goc vudng la
Gem, Sem.

Suy ra canh huyén ta /67 + 8 = /36 64 = /100 = 10 (em)
Diéntich dayla: = -;—6. 8 = 24(cm?)
Thé tich lang trula: V = S. h = 24.3 = 72(cm®)
Dién tich xung quanh lang tru la
Spy=2p.h=(6+8+10).3 = 24.3= 72 (cm?)
Dién tich toan phan lang tru la:
Sip = Szq +2.5, = 72 42.24 = 120 (em?)
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HƯỚNG DẪN GIẢI

Hình a
[image: image2.jpg]+) Hinh a la lang tru ding c6 chiéu cao la 3em va day la tam gidc vudng co hai canh goc vudng la
Gem, Sem.

Suy ra canh huyén ta /67 + 8 = /36 64 = /100 = 10 (em)
Diéntich dayla: = -;—6. 8 = 24(cm?)
Thé tich lang trula: V = S. h = 24.3 = 72(cm®)
Dién tich xung quanh lang tru la
Spy=2p.h=(6+8+10).3 = 24.3= 72 (cm?)
Dién tich toan phan lang tru la:
Sip = Szq +2.5, = 72 42.24 = 120 (em?)




Hình b
[image: image3.jpg]+) Hinh b la lang tru ding tam gic c6 ba kich thudc la 6em, 8cm, 10cm; chidu cao lang tru Ia 3em.

VI 67+ 8" = 36+ 64 = 100 = 10nen déy lang tru la tam gidc vuong co hai canh goc vuong 12
6em, 8em. Do @6, twong tw nhu bai todn & hinh a, ta thu duoc két qué

V=12em®% S, =T12%m% S, =120(cm®)





Hình c
[image: image4.jpg]+) Hinh c a hinh gém hai lang tru ddng: Hinh l&ng try mot I hinh hp chlr nhat c6 céc kich thuéc
4em, Tem, 3em ; hinh lang try hai la hinh hop chik nhat c cac kich thuec 1em, lem, 3em.

Thétichlang trumotla:  V; = 4.1.3 = 12(cm®)
Thétich lang tru haila: V3 = 1.1.3 = 3(cm®)
‘Thé tich lang try da cho fa

V=V, +V=12+3=15(cm®)
Dién tich xung quanh cia lang try mot la

Seq = 2.(3+1).4 = 32(cm?)
Dién tich mot déy cia lang tru mot la:

S =3.1=3(cm?)
Dién tich toan phén cia lang tru mét la:

Sipt = Seqr +2.55 = 32+2.3 = 38 (cm?)

Dién tich xung quanh cia lang tru hai la

Sup = 2.(1+3).1 = 8(cm?)
Dién tich mot déy ciia lang tru hai 1

Sgp =31 =3(cm?)

Dign tich toan phén ctia lang tru hai la:

S +2.5 =8+ 2.

S =14 (em?)

Dién tich toan phén ciia lang tru da cho bang t3ng dién tich toan phan cia lang tru 1 va 2 trir i 2
‘phan dién tich chung 1a hinh chi nhat vi céc kich thgc 1em, 3em. Do do

Sip = Sipr + Stp2 — 2.Shen
=384 14— 2.3.1 = 46(cm?)
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